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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به*

  

  

  

  

  

  

  دهد؟ اعداد حقیقی زیر، همواره تشکیل یک دنباله هندسی میهايیک از دنباله کدام   -1

1  (a a a2 3, , , ...  2  (a
a

1
,1, , ...  3  (a a2, ,1, ...  4  (a a21, , , ...  

مقدار عبارت   -2
x x x

x x

3 2

2 2

24 36 18 3

(4 4 1)

  

 
xبه ازاي ریشه مثبت معادله   x2 1  کدام است؟  

1  (/1 5  2  (/2 5  3  (/3 5  4  (/6 5  

شدة عبارت ساده   -3 (A B) ((B A) B ) (B A)      کدام است؟  

1  (A B  2  (B A  3  (B  4  (A  

pگزارة    -4 q r( ) ارز منطقی کدام گزاره است؟ هم  

1  (p r q( )      2  (r p q( )      

3(  p r q( )       4  (r p q( )   

Aنقاط  -5 a a(2 3 , 2)     وB a a(7 2 , 2)   هاي طبیعی از یک سهمی هستند. اگر نقطه دو نقطه متمایز با مؤلفه

S b b( , 2)ها تا مبدأ مختصات کدام است؟ رأس این سهمی باشد، فاصله نقطه برخورد سهمی با محور عرض  

1(
13

4
  2  (

1

4
  3  (

1

8
  4  (

13

8
  

axهاي معادله درجه دوم  اگر عکس مجموع ریشه  - 6 bx c2 1
4

2
        برابرlog4    وa    واسطۀ حسابیb    وc    ،باشد

مقدار  

c

a

8

1

2

 
 
 

  کدام است؟ 

1  (4 5  2  (5  3  (4 1  4  (1  

xاگر معادله    - 7 x x a24 2   تر معادله کدام است؟ ریشه بزرگ،داراي سه ریشه حقیقی باشد  

1(  4  2  (/4 5  3  (5  4  (/5 5  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:
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Sنقطه   -8 a( ,   کدام است؟   aمقدار    دایره باشد، برابر شعاع نیم   PSطول وتر  دایره شکل زیر داده شده است. اگر  روي نیم   (3

1  (1  

2  (
1

2
  

3  (3  

4  (
3

2
  

اگر    -9
x x

f x
x x

1 2
( )

3 7 2

 
 

  

  و
x f x

g x
x f x

4 ( )
( )

4 ( )

  
 

 




)fogباشد، مقدار   4) کدام است؟  

1  (19  2  (9  3  (15  4  (5  

fبا ضابطۀ    fتابع    -10 x x x x x( ) 6 2 1        در یک همسایگی ازa ،   است. اگر    پذیروارونfof a a( )     ،باشد

fمقدار   a( 9) کدام است؟  

1 (25  2 (27  3 (32  4 (34  

fشکل زیر، نمودار تابع    -11 x log ax b3( ) ( )  دهد. مقدار  را نشان میf 1( 2)  کدام است؟  

1(  
4

9
  

2(  
2

9
  

3  (
5

18
  

4  (
7

18
  

  

)در ناحیه چهارم دایره مثلثاتی باشد، حاصل عبارت    اگر انتهاي کمان    -12 cos ) ( cot )
tan

2 1
1 1    


کدام    

  است؟

1(  cos  2(  sin  3  (cos   4  (sin   

tanاگر    -13
3

( 12 )
4

    باشد، مقدارcot(18 ) کدام است؟  

1  (5 3  2  (
3

5
  3  (

3

15
  4  (

5 3

3
  

  

S

PO

y

x

1

2


4

2

x

y
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Aحاصل عبارت   -14 cos sin sin cos3 (21 ) (243 ) 2 (135 ) (153 )      چند برابرcos(27 ) است؟  

1  (/3 5  2  (/2 5  3  (/1 5  4  (/5  

tanمعادلۀ مثلثاتی    -15 x tan x tan2 3 5    چند جواب در بازة( , ) دارد؟  

1 (6    2 (5    3 (4    4 (3    

حاصل   -16
x a

x a x a
lim

x a2 23

2 3 3 27

9


  


)a  کدام است؟ )   

1  (8  2  (
a

2
  3  (

a

2

3
  4  (

اگر    - 17
x

x
lim

x ax b3
2

4

 
 

باشد، مقدار  
b

a

 
 
 

  کدام است؟ 

1  (1  2  (2  3  (1  4  (2  

yنمودار تابع    -18 f x( )  به صورت زیر داده شده است. اگر
x

f (x)
lim

| f (x) af (x) |

1

1
2

2







باشد، مقدار غیرصحیح  

a کدام است؟  

1  (2  

2  (1 2  

3  (1 2   

4  (2 2  

با ضابطۀ  fاگر تابع   -19

x | x |
x

x a | x |
f (x)

a
x

a

2

2

2 1

2 2

 



 

 








پیوسته باشد، مقدار  در 
x

a

lim f x
1

( )


    کدام است؟

1  (2  2(  1  3  (
3

4
  4  (

3

5
  

حاصل   -20

x

x
sin xcot( )

lim

x








2

2
2 2

2

  کدام است؟ 

1(  3  2(  2  3(  2  4  (3  

  

a

2
x

y
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ۀ  طبا ضابfتابع   -21
a x x

f x

b x x

2

3 2

1
( )

1

  


 
 


، مقدار  نباشدپذیر در یک نقطه مشتقفقط fاگر  .پیوسته استدر  

a b کدام است؟  

1  (
3

2
  2  (

2

3
  3  (1  4  (2  

fبا ضابطه    fتابع    -22 (x) x | x |2 5     را در نظر بگیرید. اگرm    وn   تعداد نقاط ماکزیمم و مینیمم نسبی   ،ترتیببه

yتابع  | f (x) |
n

باشند، مقدار  
m

  کدام است؟   

1(  
3

2
  2  (

2

3
  3  (

1

2
  4  (2  

هاي جدید تغییر نکند ولی واریانس  کنیم. اگر میانگین دادهدو داده جدید اضافه می   ،4داده آماري با واریانس    16به    -23

  واحد افزایش یابد، اختلاف دو دادة جدید کدام است؟ 1آنها 

1(13    2(14    3(16    4 (17    

به تصادف انتخاب کرده و مشاهده  پشت سرهم  آموز  قد نیستند دو دانش نفره که هیچ دو نفري از آنها هم   1در یک کلاس    -24

  آموز اول بلندقدترین عضو کلاس باشد، کدام است؟قدتر است. احتمال اینکه دانش کنیم که دومی از اولی کوتاه می 

1  (/4  2  (/3  3  (/2  4  (/1  

که فاصله آن طورياي در فاصله بین دو ضلع یک زاویه بیابیم بهتوانیم نقطهکدام روش رسم زیر، میبا استفاده از    -25

  برابر فاصله آن نقطه از ضلع دیگر زاویه باشد؟ نقطه از یک ضلع زاویه دو 

  اي روي آنرسم خط عمود بر یک خط، از نقطه) 1

  اي روي آن رسم خط موازي با نیمساز یک زاویه، از نقطه ) 2

  اي غیرواقع بر آناز نقطه، رسم خط عمود بر یک خط)3

    غیرواقع بر آن  ايهرسم خط موازي با یک خط، از نقط )4

4/دایره برابر  در شکل زیر، شعاع نیم   -26 EFو   5 2    است. اگر DE EC    و
AF

AC

1

2
    باشد، اندازةAB  کدام است؟  

1 (12  

2 (13  

3 (14  

4 (15  

  

  

  

  

OB C

E
F

D

A
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4هاي مکعب به ابعاد  تمام وجه  -27 4 4  1آمیزي شده است. چند مکعب به ابعادشکل زیر، رنگ 1 1   وجود دارد که

است؟ شان رنگ شده  فقط یک وجه 

1 (8  

2 (12  

3 (16  

4 (24  

  

  الاضلاع است. ، متساوي EFDتقسیم کرده و مثلث  را به سه قسمت مساوي    ACضلع    Eو    Dنقاط    شکل زیر، مثلث  در    -28

  اگر
AF

BC

2

3
 وAB 3 3طول ،باشدFC کدام است؟  

  

1  (4 3  

2  (4  

3(  6  

4  (6 3  

باشد، مساحت مثلث   3است. اگر مساحت قسمت هاشورخورده برابر    48در شکل زیر، محیط مثلث محیطی    -29

  محیطی کدام است؟ 

1  (6  

2(  /6 5  

3  (3  

4  (/15 3  

ˆ  ABC  ،DEدر مثلث    -30 EFو    ADBنیمساز زاویۀ   BC    است. اگرAC 8  ،BC 14    وAD 3    باشد، اندازة

DF کدام است؟  

1  (7  

2  (/9 7  

3(  /5 21  

4  (/6 21  

  

B

E

A

F

C
D

A

B

E

F

D

C
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31-  ˆ ADBˆدر شکل زیر، اگر   BADوx y 9    باشد، مقدارtanx کدام است؟  

1  (
6

2
  

2(  
6

4
  

3(  
6

3
  

4  (
6

6
  

طوري انتخاب شده است  dروي خط Cواحد است و نقطه  6و   4  ، ترتیب به   dخط   ز ا Bو    Aفاصلۀ نقاط در شکل زیر،   -32

ABC  ABHHکه محیط مثلث   5برابر  کمترین باشد. اگر مساحت چهارضلعی  3  CH   کدام است؟   باشد، اندازة  

1  (4 3  

2(  6 3  

3  (8 3  

4  (1 3  

uاگر    -33


  a بردارهاي   بین  زاویه  نیمساز  راستاي  در  یکه  بردار 


b  و  


vو    


بین     زاویه  نیمساز  راستاي  در  یکه  بردار 

  a 2بردارهاي


bو 


u باشد، مساحت مثلثی که توسط بردارهاي  


vو  


  شود، کدام است؟ تولید می

1  (
3

2
  2  (

2

2
  3  (

1

2
  4  (1  

Aاگر    -34

1 4

1
5

2
1

3

  
 

  
 
 
 





 

Bو 

2

3

4

 


  
 
 

 

 

 

Dباشد، دترمینان ماتریس   BA B3 کدام است؟	 	

1(  8  2(  
8

3
  3(  8  4  (

8

3
  

  

A

x

B C

D

y

45
75

H
d

H C

A

B
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Aهاي  ماتریسبراي    -35

1

1

1

 
 

  
 
 







Bو    
1 1

1

 
  

 



 
C، اگر   A B     وD B C A      ،باشدD    کدام است؟  

    ) صفر4    1) 3    2) 2    4) 1

)Aنقطه   - 36 , )   روي سهمیx y y2 5 6       قرار دارد. اگر فاصله نقطهA    1/از کانون سهمی برابر باشد،   5

  کدام است؟  مقدار 

1  (2  2(  1  3  (1  4  (2  

aعدد طبیعی اگر   - 37 3  اعدادm7 2 وm11 4 ؟ باشد3تر از عدد اول بزرگتواندنمی ، کدام مورد کندعاد  را  

1  (ak 1  2  (ak 3  3  (ak 5  4  (ak 7  

38-  1 نفره یکسان واقع در یک هتل اسکان یابند؟2اتاق پنجتوانند در نفر به چند طریق می  

1(189  2(315  3(567  4(945  

حداقل چند گوي از کیسه بیرون   .گوي سفید وجود دارد  7گوي قرمز و    4گوي سبز،    5گوي آبی،    6اي  در کیسه   -39

گوي سفید  5گوي قرمز یا حداقل 2گوي سبز یا حداقل 4گوي آبی یا حداقل 3بیاوریم تا مطمئن شویم که حداقل 

  ایم؟بیرون آورده 

1  (1  2  (11  3  (14  4  (15  

هر رأس گراف فقط متعلق  که طوريگراف وجود دارد به این گر مینیمم براي در گراف شکل زیر، چند مجموعۀ احاطه  -40

  ؟باشدگر مینیممهاي بستۀ اعضاي مجموعه احاطههمسایگی به یکی از 

1 (3  

2(2  

3(1  

  صفر ) 4

      

a

h

i

k

j f
e

b

c
dg



1
2
2
A

لرتنک دک

1
2
2

A

.دوب هلق لابند دیاب یملع لئاسم هنیمز رد
ناریا یمالسا یروهمجیربهر مظعم ماقم

یروانف و تاقیقحت ،مولع ترازو

روشک شزومآ شجنس نامزاس

۲ هرامش هچرتفد

هبنشجنپ حبص

۱۴۰۴/۰۴/۲۶

۱۴۰۴ لاس مود تبون- یلاع شزومآ تاسسؤم و اه هاگشناد یدورو یرسارس یصاصتخا نومزآ

ینف و یضایر مولع یشیامزآ هورگ

CON
α Physics

هقیقد۷۵ : ییوگخساپ نامزتدم-۶۵ : تالاوس دادعت

ییوگخساپ نامزهرامش اتهرامش زالاؤس دادعتیناحتما هدامفیدر
کیزیف

یمیش

YA FI ۳۵

۱۰۵ ۷۶ ٣٠

هقیقد۴۵

هقیقد۳۰

تسا عونمم باسح نیشام زا هدافتسادراد یفنم هرمن نومزآ نیا

.دوشیم راتفر تاررقم ربارب نیفلختم اب و دشابیم زاجم نامزاس نیا زوجم اب اهنت یقوقح و یقیقح صاخشا یمامت یارب نومزآ یرازگرب زا سپ (... و یکینورتکلا شور ره هب تالاوئس راشتناو ریثکت پاچ قح
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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به *

  

  

  

  

  

  

  ؟ نیست، یکاي توان مورد کدام  -41
  

  )  4  ) 3    )2  آمپر ولت )1

6است. اگر جرم این شخص  W3توان یک شخص بالغ در انجام کار معمولی،   -42 kg  باشد، با همین توان در هر

25رود؟ (ارتفاع هر پله  دقیقه چند پله را بالا می  cm   و
2

1 m

s
g   (  

1(  6   2  (75   3  (12   4  (15   

    دور بر دقیقه برابر با چند رادیان بر ثانیه است؟  45  -43

1  (
3

2


   2  (

2

3


   3  (

4

3


   4  (

3

4


   

  هاي الکترومغناطیسی است؟ مربوط به تمام موج کدام ویژگی   -44

  الف ـ سرعت آنها در خلأ یکسان است.  

  هاي اتم است.ب ـ منشأ تولید همه، تغییر تراز انرژي الکترون  

  ج ـ همه موج عرضی هستند.   

  د ـ تشخیص و آشکارسازي همه، به یک روش است.   

  «ج» «ب» و) 4  «ب» و «د» ) 3  «الف» و «ج») 2  «الف» و «د») 1

m جرممتحرکی به    -45 kg1 5      با تنديV1    .درصد افزایش یافته و انرژي جنبشی آن    25تندي آن  در حرکت است

  افته است؟ جرم جسم چند کیلوگرم کاهش یدرصد افزایش یافته است.  25نیز 

   5   3  (1   4  (2/)  2  صفر ) 1

xبه صورت    SIکند، در  معادلۀ مکان ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می  -46 t t23
15 3

4
      .است

  ثانیۀ سوم است؟  5اول، چند برابر سرعت متوسط در  ۀثانی 5سرعت متوسط در 

1  (3   2  (4   3  (3   4  (4   

  

  

  

  

  

  

کیلوگرم متر

ثانیه

نیوتون متر

ثانیه

تول کولن

ثانیه

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  نجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان یا

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:
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tکند. سرعت متحرك در لحظۀ  حرکت می   xسهمی زیر، نمودار مکان ـ زمان متحرکی است که روي محور    - 47 s5

  چند متر بر ثانیه است؟

1  (/2 5  

2  (4  

3(  /4 5  

4  (6  

  

12/سنگی را در شرایط خلأ از ارتفاع    -48 ثانیه قبل از رسیدن به زمین از ارتفاع چند   6/کنیم. این سنگ  متر رها می  8

mمتري می گذرد؟  
s

g
2

( 1 )   

1  (/7 8  2  (/6 8  3  (6  4  (5  

در مبدأ زمان از مبدأ محور  کنند و  حرکت می   xروي محور  شکل زیر، نمودار سرعت ـ زمان دو متحرك است که    -49

15این دو متحرك  بین د. چند بار فاصلۀ نگذرمی ؟شودمتر می  

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

  

  

  

جسم تحت اثر این نیرو از حال    . اگر دهدرا نشان می  kg4شکل زیر، نمودار نیروي خالص وارد بر جسمی به جرم   -50

  چند متر بر مربع ثانیه است؟ ،ثانیه  5شتاب متوسط جسم در این کند،به حرکت شروعسکون

1  (/13  

2  (/147  

3  (/152  

4  (/16  

  
  

  

x m( )

2

 2 5
t s( )

2



1

t s( )

m
s

V( )

A

B
1 

8

 t s( )

F N( )

2 4 5

5

6
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آویزان است. اگر خودرو شتاب رو به جلو  خودرویی در یک سطح افقی درحال حرکت است و از سقف آن آونگی    -51

یا اگر خودرو در مسیر دایره  باشد و  به داشته  به کدام سمت    ،ترتیباي یکنواخت حرکت کند،  در هر مورد آونگ 

  شود؟منحرف می

  رو به عقب ـ به سمت مرکز دایره  ) 2  رو به جلو ـ به سمت مرکز دایره  ) 1

  رو به عقب ـ به سمت بیرون دایره  )4    رو به جلو ـ به سمت بیرون دایره )3

4اي به جرم  گلوله  -52     شود، نمودار تکانه ـ زمان آن تا رسیدن به سطح  رها می  يمتر  5گرم در شرایط خلأ از ارتفاع

m زمین کدام است؟ ( 
s

g 
2

1(  
  

1 (  

2



kg m
s

P .( )

t s( )1

  
  

2 (  

4


1

kg m
s

P .( )

t s( )

  
  

3 (  

4


1

kg m
s

P .( )

t s( )

  
  

4 (  

2

 /5

kg m
s

P .( )

t s( )

  
  

xبه صورت    SIاي در  معادلۀ مکان ـ زمان نوسانگر ساده  -53 cos t/ 5 2       12است اگر جرم نوسانگر    ،گرم باشد

tدر لحظۀ  انرژي جنبشی نوسانگر  s
1

8
 ،ژول است؟ چند میلی  

1  (212  2  (23   3  (26   4 ( صفر  

در نوسان است. در کدام حالت بزرگی شتاب نوسانگر بیشینه   Aو    Aاي بین دو نقطۀ  نوسانگر ساده در شکل زیر،    -54

  است؟ xدر جهت محور حرکت نوسانگر کندشونده است، شتاب کهدرحالی است و در کدام حالت 

  
  

  

  در حرکت باشد.A، به سمت  Aبین مرکز نوسان و  ـ .باشدAیا Aدر نقطۀ  ) 1

  باشد. درحال حرکت Aیا  Aبه سمت  ـ .باشدAیا Aدر نقطۀ  ) 2

Aیا Aدرحال نزدیک شدن به  ـ درحال عبور از مرکز نوسان  ) 3

  Aدرحال عبور از مرکز نوسان ـ درحال نزدیک شدن به  ) 4

  

A  A
x
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بسامد این موج چند  شود مطابق شکل است.  اي از موجی الکترومغناطیسی که در خلأ منتشر مییک تصویر لحظه   - 55

mمگاهرتز است؟  
s

c   8( 3 1 )  

1  (12  

2  (15   

3  (75  

4  (12  

  

  

شود. کدام شکل زیر از نظر  ) از شیشه وارد هوا می R) و قرمز ( Bمطابق شکل زیر، پرتو نوري شامل پرتوهاي آبی (  - 56

  فیزیکی قابل قبول است؟ 

  
  

  

  

  

1 (  

  
  

2 (  

  

3 (  

  
  

4 (  

  

  

  به «اثر فوتوالکتریک» صحیح است؟ کدام مورد راجع  - 57
  

  چه تابع کار فلزي بیشتر باشد، بسامد آستانۀ آن فلز کمتر است. هر) 1

  یابد.ها کاهش میترین فوتوالکترون ) با افزایش بسامد نور فرودي به فلز، انرژي جنبشی سریع2

  شود. ) کمینه کار لازم براي خارج کردن یک الکترون از یک فلز معین، تابع کار فلز نامیده می3

  شود.شود طول موج آستانه آن فلز نامیده میها از یک فلز میطول موجی که سبب گسیل فوتوالکترون ترین  کوتاه) 4

  

N

B

R

شیشه

هوا

N

BR

شیشه

هوا

N

B

R

شیشه

هوا

N

B
R

شیشه

هوا

N

شیشه

هوا
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)nهاي اتم هیدروژن در رشتۀ براکت  در تابش  -58 4)  ترین طول موج  شده به کوتاه ، نسبت بلندترین طول موج گسیل

  این رشته، چقدر است؟ 

1  (
25

9
  2  (

4

3
  3  (

16

9
  4  (

5

3
  

1تعدادي نوترون «اي  در واکنش هسته   -59 n U Sn Mo235 133 1 1
92 5 42   

 « شود و اگر مجموع ، چند نوترون آزاد می

Mترتیب ثانویه واکنش را به مجموع جرم ذرات  جرم ذرات اولیه و    بنامیم، کدام رابطه درست است؟ M2و 1

Mو    3)1 M1 2    2 (2    وM M1 2  

Mو 3) 3 M2 1      4 (2    وM M2 1  

16به   SIشعاع و جرم نوترون در    - 60 8/ترتیب   4 1      27و
/1 7 1    متر مکعب  است. چگالی آن چند گرم بر سانتی

)است؟   3)   

1  (1
/2 87 1   2  (11

/717 1   3  (12
/2 87 1   4  (14

/717 1   

ترتیب: بار کنیم. بهو دور می کرة فلزي تو پُر، روي پایۀ عایقی قرار دارد. جسم رساناي باردار را با آن تماس داده    -61

شود، پتانسیل الکتریکی نقاط مختلف کره چگونه است و میدان الکتریکی در الکتریکی در کره چگونه پخش می

  درون کره چگونه است؟ 

  ر  جا ـ صفر ـ صفیکنواخت در همه) 1

  یکنواخت فقط در سطح خارجی ـ صفر ـ ) 2

    هم ـ صفر پتانسیل بافقط در سطح خارجی ـ هم)3

  یکنواخت پتانسیل با هم ـ جا ـ همیکنواخت در همه) 4

دو سر خازنی با صفحات موازي به باتري وصل است و بین دو صفحه هوا است. اگر در همین حال فاصلۀ بین دو صفحه    -62

  کند؟کاهش دهیم بار الکتریکی خازن چگونه تغییر میدرصد 75را 

    شود. برابر می4) 2    شود. برابر می3) 1

  یابد. درصد افزایش می75) 4    یابد. درصد افزایش می25) 3

qالکتریکی    ي ، بارهاxروي محور    - 63 C1 5   ،q2    وq3   هاي  ترتیب در مکانبهx1  ،x m2 4    وx m3 5

  چند میکروکولن است؟q2برابر صفر باشد،  q3وارد بر  خالص قرار دارند. اگر نیروي الکتریکی 

1  (/12 5  2  (2  3  (2  4  (/12 5  
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V9یک باتري با نیروي محرکۀ    -64     به دو سر یک مقاومت وصل است و جریانI A/1 5  کنداز مقاومت عبور می .

  ولت باشد، توان خروجی باتري چند وات است؟ 6اگر در این حالت اختلاف پتانسیل دو سر باتري 

1 (6  2 (9  3 (12  4 (18  

اگر قطر سیم مقاومت یک لامپ بر اثر تبخیر یک درصد کاهش یابد، با ثابت ماندن ولتاژ دو سر لامپ و مقاومت ویژة   - 65

  ؟کندچگونه تغییر میتقریباً سیم، توان مصرفی آن 

  یک درصد افزایش  ) 4  درصد افزایش  دو) 3  یک درصد کاهش  ) 2  درصد کاهش  دو) 1

  دهد؟ نشان میرا آمپر ، آمپرسنج آرمانی چند میلیروروبه در شکل   - 66

1  (4  

2  (3   

3(  2  

4  (1   

  

  
  

  

شود که به طرف اي با میدان مغناطیسی یکنواخت میشده وارد ناحیهداده در شکل زیر، الکترونی در جهت نشان  - 67

  سو) است. اولین انحراف الکترون پس از ورود به این ناحیه به کدام سمت است؟ بیرون صفحه (برون

  به سمت داخل صفحه (در خلاف جهت میدان مغناطیسی)  )1

  به سمت بیرون صفحه (در جهت میدان مغناطیسی) ) 2

  به سمت پایین (پایین صفحه) ) 3

  به سمت بالا (بالاي صفحه)) 4
  

برقرار است. میدان مغناطیسی    A4الکتریکی، جریان  استدر یک کابل افقی که بخشی از یک خط انتقال برق    -68

. نیروي سازدمیدرجه    6زاویۀ  الکتریکی    با جهت جریانمغناطیسی  است و جهت میدان    G/5  در آن محلزمین  

1مغناطیسی وارد بر   متر از این کابل چند نیوتون است؟  

1  (1 3  2  (1  3  (2 3  4  (2  

  

A

1  2 

3  4 

V5  

e

V
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شده،  داده هاي رسانا بگذرد. در لحظۀ نشاندر راستاي قائم از درون حلقهدر شکل زیر، آهنربایی از بالا رها شده تا    -69

  چگونه است؟  ،ترتیب به  3و  2، 1هاي از نگاه بالا، جهت جریان القایی در حلقه 

  هر سه ساعتگرد  )1

  هر سه پادساعتگرد) 2

  ساعتگرد، صفر و پادساعتگرد ) 3

  پادساعتگرد، صفر و ساعتگرد) 4

  

  

  

  

به ضلع   - 70 زیر، چهار حلقۀ سیمی  با سرعت  cm4یا    cm2هاي  در شکل  مغناطیسی  را  میدان  ناحیۀ  از  برابر  هاي 

  1  ،2  ،3ترتیب بیشینۀ نیروي محرکۀ القایی ایجادشده در آنها به دهیم. اگر  یکنواخت نشان داده شده، عبور می

  باشد، کدام رابطه درست است؟  4و 

1  (3 4 2 1         

2(  4 3 2 1        

3  (3 4 2 1        

4  (4 3 2 1        

رصد کاهش یافته است. اگر خون از این قسمت  د  4ها  بر اثر رسوبات، قطر قسمتی از یک رگ نسبت به سایر قسمت  - 71

  کند؟چگونه تغییر میوارد قسمت گشاد همان رگ شود، تندي آن 

  یابد.درصد افزایش می 16) 2  یابد.درصد کاهش می 64)  1

  یابد.درصد افزایش می 4  )4   یابد.درصد کاهش می 36  )3

72-  
g

در شکل زیر، چگالی مایع درون ظرف و لوله 
cm3/2 75/است. اگر فشار هوا در محیط   8 متر جیوه باشد،  سانتی  5

m( شده در انتهاي لوله چند پاسکال است؟ فشار هواي جمع

s
g 

2
1   و

g

cm3/13 6جیوه (  

1  (1428    

2(  556   

3  (6936    

4  (884   

  

  

  

  

B


(4) (3) (2) (1)

cm51
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یم و افزایش دماي هر کدام مشخص است. در  اه هاي معلوم، گرماي معین داد، به سه ماده با جرمزیر  مطابق جدول  - 73

  مقایسۀ گرماي ویژة آنها کدام رابطه درست است؟ 

1  (C B Ac c c   

2  (B A Cc c c   

3  (A C Bc c c   

4  (A B Cc c c   
  

) رسیده است. T2و    P2  ،V2) به حالت ( T1و    P1  ،V1مقدار معینی گاز کامل، از طریق فرایندهاي متفاوتی از حالت (   - 74

  ؟ نداردهاي ذکرشده، به نوع فرایند در این مسیر بستگی  کدام کمیت

  تغییر انرژي درونی  ) 2    شده روي گاز  کار انجام) 1

  شده   تغییر انرژي درونی و گرماي مبادله)4  شده   شده روي گاز و گرماي مبادلهکار انجام)3

اي گاز نیز صفر است. در حجم ثابت، دماي گاز را به  صفر درجۀ سلسیوس و فشار پیمانه ،دماي گاز درون یک کپسول   - 75

Pمتر جیوه شود؟ ( سانتی 1اي آن برابر  آرامی به چند درجۀ سلسیوس برسانیم تا فشار پیمانه  cmHg75 (  

1  (/17 2  2  (/36 4  3  (/58 3  4  (/64 6  

  

  

Cافزایش دما   ) kgجرم (  )Jشده (گرماي داده  ماده

2 18  2 A
2 12  1 B

4 3   /1 5 C
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nهاي داراي  هاي ظرفیت اتم کدام عنصر، نصف شمار الکترونشمار الکترون  - 67 4  در اتم ،Se34 است؟  

1  (A2  2(X31  3  (D14  4  (M33  

  کدام مورد درست است؟   - 77

  رسند.ها به آرایش گاز نجیب میبا مبادلۀ الکترون بین کربن و کلر در تشکیل کربن تتراکلرید، هر یک از اتم) 1

  با هم برابر است. ها یقین، بار الکتریکی کاتیون شده، برابر باشد، بههاي مبادلهاگر در دو ترکیب یونی، شمار الکترون ) 2

  شود.در بازگشت الکترون از لایۀ ششم به لایۀ دوم الکترونی در اتم عنصرهاي لیتیم و هیدروژن، انرژي یکسانی آزاد می )  3

به حالت پایه، با فاصلۀ دو لایۀ الکترونی،  شده، هنگام بازگشت الکترون از حالت برانگیختهطول موج پرتوي گسیل)  4

رابطۀ عکس دارد.

برابر باشد، کدام مورد دربارة  Yاتم ظرفیت ۀدر لای p3  هاي، با شمار الکترونXدر اتم d3  هاياگر شمار الکترون  -78

  است؟ نادرستآنها،
  

  ، یک الکترون جاي دارد.Xترین زیرلایۀ الکترونی اتم  ، نافلز جامد سفیدرنگ باشد، در بیرونیY) اگر 1

  دهد. ، در دماي اتاق، به آرامی با گاز هیدروژن واکنش میY، منگنز باشد، عنصر X) اگر 2

  است.5هایش، برابر  در ترکیبXترین عدد اکسایش اتم ، فسفر باشد، بزرگYاگر ) 3

  است. 14، برابر Xهاي لایۀ سوم اتم باشد، شمار الکترون ، گاز نجیب Yاگر ) 4

کدام است و مخلوط این دو    x  .مول گاز آمونیاك برابر است  2/ها در گرم گاز متان با شمار اتم  xها در  شمار مولکول  -97

H، چند لیتر حجم دارد؟  STPگاز در شرایط  C g mol 1( 1 , 12 : . )   

1  (/12 8 ،/44 8    2  (/3 2 ،/44 8    3  (/12 8 ،/22 4    4  (/3 2 ،/22 4    

  است؟ها  در ساختار لوویس مولکولبرابر شمار پیوندهاي دوگانه    6هاي ناپیوندي،  الکتروندر کدام مورد، شمار جفت  -80

1  (NOCl ،SO2      2  (NOCl ،COCl2  

3(  CS2 ،SO2      4  (CS2 ،COCl2
CO2کیلوگرم    22اگر هر درخت در سال،    .کندگرم گلوکز مصرف می  45طور میانگین،  روز به بدن فردي در شبانه  -18

از بین ببرد؟ (معادلۀ واکنش سال  یک  در  را  این فرد  مصرف کند، چند درخت لازم است تا ردپاي ایجادشده توسط  

Hوموازنه شود C O g mol 11 , 12 , 16 : .   (  

C H O aq O g CO g H O l6 12 6 2 2 2( ) ( ) ( ) ( )    

1 (5    2 (7    3(9    4 (11    
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C1و   Cدر دماي ترتیب  گرم از محلول آن، به   48و    27حداکثر مقدار لیتیم سولفات قابل انحلال در    -28    برابر ،

  کدام است؟ (با فرض خطی بودن)  پذیري آن. معادلۀ انحلال استگرم 8و 7

1(  S /15 35      2  (S /15 2     

3(  S /3 35      4(  S /3 2     

  ؟ اتفاق خواهد افتاد ، پس از گذشت زمان مناسب، کدام موارد شدهبا توجه به شکل داده   -83

  

  

  

  

  

  
  

  «ب» و «ج») 4  » و «د»ج«) 3  «الف» و «د») 2  »ب«الف» و «) 1

2در یک ظرف داراي    -48    ،2گرم محلول در دماي مشخص  نشین شده است. اگر افزایش دماي  شونده تهگرم از حل

  شده شود، کدام مورد درست است؟نشینمحلول، باعث انحلال مادة ته 

Iاي مانند شوندهانحلال مولکولی حل) 1 s2 (   کند.در آب را توصیف می(

  محلول در حالت ابتدایی، فراسیرشده و در حالت نهایی، سیرشده است. ) 2

Ca  تواند مربوط به انحلالمی) 3 PO s3 4 2( ) ( KNOتواند مربوط به انحلال، اما نمی( s3 (   در آب باشد.(

MgSOتواند مربوط به انحلال  می) 4 s4 ( BaSOتواند مربوط به انحلال، اما نمی( s4 (   در آب باشد.(

لیتر آب مقطر لازم  ، چند میلی لیتر   5/با حجم    درصدي غلظت مولی محلول یک مولار سدیم هیدروکسید   2براي کاهش    -58

Hیابد؟  چند درصد کاهش می   ، است و غلظت آن با یکاي گرم بر لیتر  O Na g mol 1( 1 , 16 , 23 : . )    

1  (125 ،2    2  (/62 5 ،2    3  (125 ،1    4  (/62 5 ،1    

  

  یابد.)، با اعمال فشار افزایش می 1هاي ستون (الف ـ شمار یون 

Naاز  بیشتر      Cl  هاي)، یون1ب ـ با افزایش فشار به ستون (

  شود.) می2ستون (وارد 

)، 2)، همانند مقدار آب در ستون (1غلظت مولی نمک در ستون (	ـ	ج

  یابد.افزایش می

غلظت مولی   اي از فرایند، ، در هر مرحله تراوا با برداشتن غشاي نیمه 		 ـ		د 

/برابر   ، محلول جدید  5   .خواهد شد  

غشاي نیمه تراوا

اعمال فشار

(2)

آب مقطر

(1)mL2 
mL

NaCl

M/

2

1

 


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  عنصرهاي اصلی جدول تناوبی درست است؟ هاي روند تغییر ویژگی کدام مورد دربارة   -86

  یابد.میکاهش خصلت فلزي  برخلاف،شعاع اتمی؛در هر دوره، با کاهش عدد اتمی) 1

  یابد.پذیري، افزایش مینافلزي، برخلاف واکنشدر هر گروه، با کاهش عدد اتمی؛ خصلت )2

  یابد.همانند خصلت نافلزي، کاهش می  ،تمایل به جذب الکترون ؛با افزایش شعاع اتمی،در هر گروه) 3

  یابد.هاي ظرفیت، افزایش میپذیري همانند شمار الکترون در هر دوره، با افزایش شعاع اتمی؛ واکنش) 4

78-  /1 2  75برابر    ،اگر بازده درصدي واکنش  .دهداسید واکنش می  گرم گاز هیدروژن سولفید با مقدار کافی نیتریک  

لیتر درنظر گرفته شود، معادلۀ  24، برابر هاشود؟ (حجم مولی گازباشد، چند لیتر گاز در شرایط آزمایش تشکیل می

Hواکنش موازنه شود،  S g mol 11 , 32 : .   (  

HNO aq H S g S s NO g H O l3 2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( )   

1  (/7 2  2  (/3 6  3  (/2 7  4  (/18  

گرم باشد، این ترکیب، داراي چند فرمول ساختاري متفاوت است که در    114برابر    ،زنجیري  یک آلکان  مولیاگر جرم    - 88

ه هايآنها، نسبت شمار گروه  به شمار  CH3برابر 2هايگرو ، CH2  باشد؟H C g mol 1( 1 , 12 : . )     

1 (3    2 (4    3 (5    4 (6    

دربارة جرم برابر    باشد، کدام مورد   X، دو برابر ظرفیت گرمایی ویژة مایع خالص  Mاگر ظرفیت گرمایی ویژة مایع خالص    -89

  است؟   نادرست  ،از دو مایع 

  خواهد بود.X، نصف تغییر دماي Mتغییر دماي   برابر باشد،،شده به دو مایعگرماي دادهاگر ) 1

  است. Xشده به ، نصف گرماي دادهMشده به باشد، گرماي دادهMبرابر تغییر دماي X ،4اگر تغییر دماي )2

  است. Xبرابر گرماي موردنیاز براي M  ،2اگر بر اثر گرم کردن، دماي هر دو برابر شود، گرماي موردنیاز براي )3

باشد،  گرماي دادهاگر    )4 برابر  به دو مایع،  به ظرفیت گرمایی ویژه در  شده  همین    ، نصفMنسبت ظرفیت گرمایی 

    است.Xنسبت در 
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Cاتان در واکنش:   گرم   3به ازاي مصرف شده، با توجه به اطلاعات داده   -09 H g O g CO g H O l2 6 2 2 22 ( ) 7 ( ) 4 ( ) 6 ( )   ،  

Hشود؟ گرما آزاد می چند کیلوژول  C g mol 1( 1 , 12 : . )   

I C H g O g H g CO g H kJ

II H g O g H O l H kJ

III CO g O g CO g H kJ

2 6 2 2

2 2 2

2 2

) ( ) ( ) 3 ( ) 2 ( ) , 137

) 2 ( ) ( ) 2 ( ) , 578

) 2 ( ) ( ) 2 ( ) , 566

     

    

    

  

  

1  (314  2  (312  3  (157  4  (156  

11/دقیقه،    5/شده، اگر در مدت  با توجه به واکنش داده   -19 لیتر گاز هیدروژن در شرایط استاندارد مصرف شود، در    2

  ثابت درنظر گرفته شود.) ، و سرعت واکنش شود؟ (معادلۀ واکنش موازنه مول آب تشکیل می 4/مدت چند ثانیه،  

NO g H g NH g H O l2 2 3 2( ) ( ) ( ) ( )  

1 (32  2 (42  3 (62  4 (72  

کیلوژول گرما آزاد شود و آنتالپی   414مول متانول،    2/شده، اگر از سوختن کامل واکنش داده اطلاعات  با توجه به    -29

2/،  پروپینسوختن   آنتالپی سوختن    7 باشد،  متانول  آنتالپی سوختن  است؟   پروپان،برابر  مول  بر  کیلوژول  چند 

kJ(آنتالپی سوختن هیدروژن، برابر   mol 1286 . است.(  

  

1(  2368  2(  2356  3(  2234  4  (2248  

  کدام مورد همواره درست است؟   -93

  جرم مولی واحد تکرارشوندة پلیمر، با جرم مولی مونومر سازندة آن پلیمر، برابر است. ) 1

  شود.دهنده در فرایند بسپارش، یک مولکول سیر نشده است که به فراوردة سیرشده تبدیل میواکنش) 2

  ماند.هاي پلاستیکی، روي سطح آب شناور میکار رفته در ساخت لولهاتن بهپلیمتر مکعب از  یک سانتی )3

  ماند.در ساختار پلیمر، باقی می آن اتم  وجود داشته باشد،  Hو    Cاگر در ساختار مونومر سازندة پلیمر، اتمی غیر از  ) 4

  

C H g H g C H g H kJ3 4 2 3 8( ) 2 ( ) ( ) , 282    



  14صفحه      (122A)           شیمی_	و فنی گروه علوم ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  شده، کدام مورد درست است؟ با توجه به ساختار مولکول داده   -94

  

  

  

  

  
  

  

aK  و  1/، برابر  HAاسید ضعیف    درجۀ یونشدر یک دماي معیّن،    -59 31    25، به  است   محلولاز  لیتر  میلی

  لیتر آب اضافه شود تا درجۀ یونش اسید، دو برابر شود؟ اسید، چند میلیاین

1 (1125  2 (875  3(  65   4  (75   

1/اگر پس از واکنش    -69 1/برابر    ، محلول نهاییpHلیتر محلول هیدروکلریک اسید،    2گرم فلز کلسیم با   2   شود، غلظت   7

Hشود؟  مولی یون کلرید در محلول کدام است و چند گرم گاز هیدروژن تشکیل می  Ca g mol 1( 1 , 4 : . )    

  
  

1  (/ 5  ،/ 6     2  (/ 5  ،/12    3(  / 3  ،/12  4  (/ 3  ،/ 6      

  کدام مورد درست است؟   -97

Naهاي اسید و محلول سدیم هیدروکسید، یون   در واکنش محلول هیدروکلریک)  1 aq( )   وCl aq( )نخورده ، دست

  مانند. باقی می

2(HA اگر درجۀ یونش اسیدHX دو برابر درجۀ یونش اسید ،pH ،باشدHA محلول به یقین بیشتر از،محلول اسید  

HX است. اسید  

pH    DOHاگر  )  3 pH  AOH  تر ازیک واحد بزرگ،  محلول AOH  محلول ،  باشد، غلظت یون هیدروکسید در محلول

  است. غلظت یون هیدروکسید در محلول DOHده برابر

شود و  تري برقرار میتر و در یونش آن، تعادل در زمان کوتاهتر باشد، آن باز قويبراي یک باز، بزرگ  bKچه    هر)  4

  ها در محلول بیشتر است.شمار یون 

  

CH O3

N

N

H N2

OCH3

  داراي دو گروه عاملی آمیدي و یک گروه عاملی آمینی است. )1

2(  5هاي اکسیژن پیوند دارند.هاي کربن، با اتمدرصد از اتم  

  هاي نیتروژن است. برابر شمار اتم  5ها،  شمار پیوندهاي یگانۀ بین اتم  )3

اتم)4 شمار  شمار  تفاوت  با  مثبت،  اکسایش  عدد  داراي  کربن  هاي 

  است. هاي کربن داراي عدد اکسایش منفی، برابر یک اتم

HCl aq Ca s CaCl aq H g2 22 ( ) ( ) ( ) ( )  



  15صفحه      (122A)           شیمی_	و فنی گروه علوم ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  درست است؟ Yو Xشده از سلول گالوانی استاندارد تشکیل شده، کدام مورد دربارة با توجه به اطلاعات داده   -98

  Y e Y E V2
/2 , 34         وX e X E V2

/2 , 4      

Hو گاز هیدروژن، کاتیون   Yشده از  در سلول گالوانی استاندارد تشکیل ـ      .در حرکتند   Yسلول  ، به سمت نیم هاي 

XClـ محلول    aq2 (   ، نگهداري کرد.Yتوان در ظرفی از جنس را می (
  

  

نیروي الکتروموتوري سلول، برابر  ) 1   ولت است. 74/

  ، کاهنده است. Yشده است و مول الکترون مبادله  4)2

  است.،Xبه سمت الکترود Yجهت جریان الکتریکی از الکترود )3

4(X 2Yقدرت اکسندگی   ، است.2، بیشتر از قدرت اکسندگی

  اند؟کدام (از راست به چپ)ترتیب، به »کاهنده« و »یافتهاکسایش«هاي در واکنش سوختن فلز منیزیم، گونه  -99

1  (O2و  O2  2  (Mgو  O2  3  (O2و  Mg  4  (Mgو  Mg  

  است؟ نادرست،»ـ اکسیژنسلول سوختی هیدروژن« و »برقکافت آبسلول «کدام مورد دربارة   -010

  شود. برقکافت، گاز هیدروژن و در کاتد سلول سوختی، آب تشکیل میسلول در کاتد  ) 1

  جهت جریان در سلول برقکافت، از آند به کاتد و در سلول سوختی، از قطب منفی به قطب مثبت است. )2

  شود.آندي سلول برقکافت و گاز ورودي به آند در سلول سوختی، آب تشکیل می واکنش  هاي نیم از واکنش یکی از فراورده   )3

  واکنش کاتدي سلول سوختی است.هاي نیم برابر شمار الکترون 2رقکافت، سلول بواکنش آندي هاي نیم شمار الکترون )4

  است؟ نادرستکدام مورد،   -110

  میزان ضخامت گرافن است.شعاع اتمی کربن، معیار مناسبی از سنجش  ) 1

  داشت. توان در یک لیوان آب، به صورت شناور نگهتکۀ کوچکی از گرافیت را می)2

  توانند بر یک صفحه منطبق باشند.در ساختار جامدهاي کووالانسی، پیوندهاي اشتراکی می) 3

  اند.بُعد به یکدیگر متصل شدهها با استفاده از پیوندهاي اشتراکی در سهسیم خالص، اتمیدر ساختار سیل ) 4

  



  16صفحه      (122A)           شیمی_	و فنی گروه علوم ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

هاي آن جاي اتم گوگرد، اتم اکسیژن قرار گیرد، کدام مورد دربارة تغییر ویژگی اگر در مولکول کربونیل سولفید، به  -102

  در تبدیل به مولکول جدید درست است؟ 

  تغییر علامت بار جزئی اتم مرکزي  ) 2    دو قطبی تغییر گشتاور) 1

  افزایش قدرت نیروهاي جاذبۀ بین مولکولی  ) 4    هاي ناپیوندي الکترون کاهش شمار جفت)3

Aبراي واکنش گازي:  ،در نمودار «انرژي ـ پیشرفت واکنش»  -310 X2ّها، دو برابر  ه با فراورده ، تفاوت سطح انرژي قل

H6سازي، برابر  اگر انرژي فعال   .است  برابر چند کیلوژول است؟ آنکیلوژول و واکنش گرماده باشد، آنتالپی ،  

1  (12   2  (8   3  (6   4  (2   

شود، کدام    جابهاگر در یک واکنش تعادلی با اجزاي گازي، با افزایش حجم ظرف و افزایش دما، تعادل به یک سمت جا  -104

  مورد دربارة این واکنش درست است؟ 

  دهنده(ها) است. هاي واکنشهاي فراورده(ها)، بیشتر از شمار مولاگر واکنش گرماده باشد، شمار مول) 1

(ها)  دهندهشود که درصد مولی واکنشجا میاگر واکنش گرماگیر باشد، با افزایش حجم ظرف، تعادل به سمتی جابه  )2

  افزایش یابد. 

افزایش دما، ثابت تعادل واکنش، بزرگ)  3 با  واکنش، سبب کاهش میزان پیشرفت  اگر  افزایش حجم ظرف  تر شود، 

  شود.واکنش می

تر شود، کاهش حجم ظرف واکنش، تعادل را به سمت افزایش درصد کوچک،زایش دما، ثابت تعادل واکنشاگر با اف) 4

  کند.جا میمولی فراورده(ها) جابه

SOشود تا تعادل گازي:  وارد می SO3مول گاز    9/،  دربسته   لیتري   2در یک ظرف    -105 SO O3 2 22 2  در دماي ،

دهنده باشد، ثابت تعادل واکنش واکنش   هاي برابر شمار مول   3ها،  هاي فراورده اگر مجموع شمار مول   . معینّ برقرار شود 

  کدام است؟ 

1  (/3  2  (/6  3  (/9  4  (/12  

  

      


